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   الثامنة : المحاضرة8التسويق الزراعي : المحاضرة : 

 

 المشاكل التسويقية الزراعية :

طالما نتعامل مع التسوٌك الزراعً اذن لابد ان نتعامل مع سلع زراعٌة لابد ان تكون عملٌات 
 التسوٌك معمدة للأسباب التالٌة:

 أولا: موسمية الانتاج الزراعي 

وهذا ٌعنً لابد من توفر وسائل خزن وتبرٌد لجعل امكانٌة توفٌر السلع على مدار السنة وهذا 

م لأغراض الخزن(  01-بطبٌعة الحال ٌتطلب كلف عالٌة، مثال على ذلن )اللحوم تتطلب 

 وهكذا.

 ثانيا: أغلبية السلع الزراعية قابلة للتلف.

كما نلاحظ انه فً  (توفر وسائل سرٌعة للنمل مثل )الطٌارة والخزن المبرد. الخوعلٌه لابد من 

 حالات معٌنة تكون تكالٌف النمل اعلى بكثٌر من تكالٌف الإنتاج.

 

. أي أن معظم ثالثا: أن أغلب السلع الزراعية هي غير صالحة للأستهلاك البشري المباشر

 شكلها حتى تكون صالحةللأكل.السلع الزراعٌة لابد من اجراء تحوٌل فً 

 

 

 

 



 رابعا: اللايقين في الزراعة:

اي ان المنتج ٌعمل فً ظروف اللاٌمٌن فً الزراعة بسبب الظروف الجوٌة التً تعتبر العامل 

الاساسً فً ظروف اللاٌمٌن، وهذا ٌؤدي الى احتمال حدوث الخسائر وعلببه لابد من التحوط 

 لهذه المشاكل.العالً 

 :خامسا: طبيعة نمط الانتاج الزراعي

اي طبٌعة المنتجٌن والمستهلكٌن أي مثلا هنان الجمعٌات الزراعٌة او مجموعة منفردة من الفلاحٌن 

وهكذا وهنالن من ٌزرع الرز من صنف معٌن فً حٌن مجموعة اخرى تزرع رز من صنف آخر، 

تاج الٌه المنتج والمستهلن لان هذه العملٌة صعبه وهذا ٌعنً انه من الصعب جدا توفٌر كل ما ٌح

 للغاٌة.

 الاختلافات بين المنتجين الزراعيين والوسطاء:

ٌوجد اختلافان رئٌسٌان فً الانشطة الالتصادٌة التً ٌمارسها كل من المنتجٌن الزراعٌٌن 

 والوسطاء.

 .الاختلاف في طبيعة المنتج -0

ذ ٌنتهً دور الفلاح كمنتج اولً بإنتاج الطماطة الطازجة فالغلاح ٌنتج سلعا والوسٌط ٌنتج خدمات. ا

مثلا. وٌبدأ دور الوسٌط او الهٌئات التسوٌمٌة حٌث تصل هذه الطماطة الى المستهلن اٌنما وجد وفً 

 صور مختلفة )طماطة طازجة او عصٌر طماطة( وفً اولات مختلفة اٌضا.

 الاختلاف في التدفق الزمني للمدخلات والمخرجات: -2

 عتبر الوٌتجات الذي يٌتجها الفلاح )الوخرجات( هً هذخلات العولياتار ت

التسىيقية وهي ثن فاى الاًتاج السرابً اسبق فً الترتيب هي الاًذاح 

التسىيقً. فلا يوكي اى يقىم التسىيق السراعً وال يوكي اى تؤدي الخذهات 

 الوسرعة . التسىيقية الا علً سلعة زراعية يكىى قذ سبق اًتاجها فً

 

 

 

 

 



 

 

 

نستنتج مما سبك ٌستوجب على الدول العربٌة ومنها العراق لابد من احداث شورة للإنتتاج فٌها لكً 

 تتماشى مع التطور العالمً وبالتالً الدخول فً السوق العالمٌة ولا ٌتحمك ذلن الا إذا حدث ما ٌلً:

 المعرفة التنامة للوظائف التسوٌمٌة.-!

 ٌكون فً ضوء ما ٌرٌد السوق من هذه المنشأة.تاج المنشأة أن إذ -2

ان التسوٌك مر  llsssRRوإنما ماذا ٌرٌد السوق من إنتاج هذه المنشأة. ومما سبك ٌرى العالم 

 بمراحل تطور وهذه المراحل هً:

 مرحلة الكفاف  -0

 مرحلة شبيه بالكفاف  -2

 مرحلة الانتاج )الاقتصادي( المخطط  -3

dsireP 

 ٌكون التخطٌط بعٌد المدى.وفً الحالة هذه ٌجب ان 

 :مرحلة الكفاف -0

لا يوجد تطور وبالتالً لا يوجد فائض في الانتاج وهً المرحلة التً تكون فً بداٌة الانتاج حٌث 

 بٌن السلع.مقايضة( وانما ٌكون التسوٌك عبارة عن )في عالم التسويق 

 :شبيه بالكفاف مرحلة -2

فائض اي كلما ازداد كلما تزداد الحاجة الى تطور التسوٌك ووظائفه لأنه فً هذه الحالة ظهر لدٌنا 

 مما ٌتطلب وطائف بدائٌة للتسوٌك.قليل في الانتاج 

 :مرحلة الانتاج المخطط -3

فً هذه المرحلة أصبح المجتمع متطور مما دفع بالتسوٌك للتطور بشكل جدي، لأنه فً هذه الحالة 

 المجتمع وحدة واحدة وعلٌه لابد من تطور كل شًء بما فٌه (علم التسوٌك).أصبح 

حٌث ظهر الخزن بكل اشكاله والنمل المكٌس وتطور طظائف التمنٌة والدعائٌة والاهتمام بالهوامش 



 التسوٌمٌة التً تتحدد الارباح.

 


